

農業技術講習暨農業政策說明會～青蔥安全用藥

文圖 / 李昱錡、吳建銘

青蔥為國人日常飲食的重要佐料，亦係本場轄區的重點經濟作物，其生產面積總計 1,826.7 公頃，為全臺之冠。為提升農友栽培與病蟲害管理技術，並輔導農友安全生產觀念與藥劑施用的操作策略，以因應國人對於安全農產品的需求，本場 111 年 2 月 22 日於彰化縣青蔥之重要生產據點「二林鎮華崙社區」舉辦農業技術講習暨農業政策說明會，由本場李紅曦場長與行政院農業委員會農業藥物毒物試驗所張瑞璋所長共同主持，與會單位包含農政單位、臺北農產運銷公司、二林鎮農會、社區發展協會、里辦公室及農友等共 80 人。

李場長致詞表示，農產品安全生產是近年重要議題，為減少農藥使用與錯誤施用情況，行政院農業委員會於 107 年推動農藥十年減半行動方案，更於 110 年施行農藥購買實名制，輔導農友正確用藥，減少農藥殘留或檢驗不合格等情況，透過各界努力協助農友提升農產品品質與安全用藥觀念。藥毒所張所長表示，安全生產不僅提高農產品品質，更確保農友銷售獲利，透過本次互動，瞭解在地蔥農的栽培管理與施藥習慣，藉以協助農友正確用藥。此外，該所正進行青蔥延伸用藥的相關試驗，將儘速提供農友更多推薦藥劑的新選擇。

課程內容包含青蔥栽培要點、青蔥病蟲害整合管理與安全用藥、性費洛蒙誘引與藥劑使用、蔬菜質譜快篩違規樣態分析與改善建議及相關農藥政策，並於說明會後，與會輔導單位針對加強青蔥作物生產整合管理技術之研發與示範推廣工作，繼續召開討論會議，期能提升青蔥安全生產，改善產業問題。



▲說明會由本場李紅曦場長(中)與藥毒所張瑞璋所長(左2)共同主持